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TD 03: Transformation de Laplace

Exercice 1: Soit la fonction de Heaviside définie par

H(t) =

{
1, si t ≥ 0,
0, si t < 0.

Tracer le graphe et calculer la transformée de Laplace des fonctions suivantes :

1. H(t− 1)−H(t− 2).

2. (t− 2)2H(t− 2).

3.
∞∑
n=0

(H(t− 2n)−H(t− (2n + 1))).

Exercice 2: Soit a ∈ R+

1) Par deux méthodes differentes, calculer la transformation de Laplace de

f(t) = teat.

2) Soit

fk : R+ −→ R

t −→ fk =
tk

k!
eat.

Montrer par recurrence que

L(fk(t))(p) =
1

(p− a)k+1
.

Exercice 3: On pose

f(t) = (1− cos t) et g(t) = e−tf(t).

1) Montrer que

L(f(t))(p) =
1

p(p2 + 1)
.

2) En déduire que

L(etg′′(t))(p) =
(p− 1)2

p(p2 + 1)
.
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Exercice 4: Soit a ∈ R+

Résoudre en utilisant la transformation de Laplace, les équations intégrales suivantes:

x(t) = t +

∫ t

0
x(s) sin(t− s)ds, t ≥ 0.

e−tx(t)−
∫ t

0
e−sx(s)ds = sin t, t ≥ 0.

Exercice 5: Déterminer les originaux des fonctions suivantes:

F (P ) =
1

p2 − 3p + 2
, G(P ) =

p + 1

p(p2 + 4)
, K(P ) =

5

(p + 1)(p2 + 4p + 8)
.

.

Exercice 6: Utiliser la transformée de Laplace pour résoudre l’équation différentielle suivante:

(1) y′′(t)− y(t) = 3e−2t + t + 1,

avec les conditions initiales

(2) y(0) = y′(0) = 0.
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